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Caderno  
de Prova

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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dezembro

21 21 de dezembro

das 9 às 12 h

3 h de duração*

35 questões
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Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

2.  Considere a frase abaixo:

“O pavão é um arco-íris de plumas”.

Assinale a alternativa que apresenta correta classifica-
ção sintática de seus termos.

a.	 (  )	 “o” artigo indefinido
b.	 ( X )	 “arco-íris” núcleo do predicativo do sujeito
c.	 (  )	 “é um arco-íris de plumas” predicado verbal
d.	 (  )	 “de plumas” adjunto adverbial
e.	 (  )	 “pavão” objeto direto

3.  Avalie a veracidade das afirmativas abaixo:

1.	 A frase “ Eu considerei que este é o luxo do 
grande artista” é um período composto.

2.	 Na frase “ Mas andei lendo livros e descobri 
que aquelas cores todas não existem”, os ver-
bos são transitivos diretos.

3.	 As palavras “minúsculas”, “mistério” e “máximo” 
recebem acento gráfico pela mesma justifica-
tiva: são palavras proparoxítonas.

4.	 Na frase: “Considerei, por fim, que assim é 
o amor”, as vírgulas estão empregadas para 
isolar um adjunto adverbial deslocado.

5.	 Na frase “seu grande mistério é a simplicidade”, 
o termo sublinhado é adjunto adnominal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

O Pavão

Eu considerei a glória de um pavão ostentando o 
esplendor de suas cores; é um luxo imperial. Mas 
andei lendo livros e descobri que aquelas cores todas 
não existem na pena do pavão. Não há pigmentos. O 
que há são minúsculas bolhas d’água em que a luz se 
fragmenta, como em um prisma. O pavão é um arco-í-
ris de plumas.

Eu considerei que este é o luxo do grande artista, atin-
gir o máximo de matizes com o mínimo de elementos. 
De água e luz ele faz seu esplendor; seu grande misté-
rio é a simplicidade.

Considerei, por fim, que assim é o amor, oh! minha 
amada; de tudo que ele suscita e esplende e estre-
mece e delira em mim existem apenas meus olhos 
recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre de glórias e 
me faz magnífico.

Rubem Braga

1.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto.

a.	 (  )	 O pavão ostenta sua glória de maneira simu-
lada, já que há matizes de cores em suas penas.

b.	 (  )	 A simplicidade do artista está em, com luxo, 
buscar as várias matizes das cores de sua obra.

c.	 (  )	 As bolhas d’água se fragamentam nas mãos 
do artista e o fazem magnífico.

d.	 (  )	 O amor pela amada é como um arco-íris de 
plumas recebendo matizes variadas de cores 
fortes e vibrantes.

e.	 ( X )	 Estão sendo comparados o pavão, o trabalho 
de um grande artista e o amor que o autor do 
texto sente por sua amada.
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7.  Uma fábrica de travesseiros possui duas máquinas 
para encher os travesseiros com espuma. Trabalhando 
juntas as duas máquinas fabricam um fardo de traves-
seiros em duas horas. Trabalhando separadamente, a 
segunda máquina leva 1 hora a mais que a primeira 
para fabricar um fardo de travesseiros.

Quanto tempo demora a primeira máquina para fabri-
car um fardo de travesseiros?

a.	 (  )	 Mais do que 30min e  
menos do que 1h30min

b.	 (  )	 Mais do que 1h30min e  
menos do que 2h30min

c.	 (  )	 Mais do que 2h30min e  
menos do que 3h30min

d.	 ( X )	 Mais do que 3h30min e  
menos do que 4h30min

e.	 (  )	 Mais do que 4h30min.

8.  Em uma loja de bicicletas quatro homens montam 
semanalmente 60 rodas de bicicleta. Se a loja aumen-
tar o número de funcionários em 75%, considerando 
o mês de 30 dias, quantas rodas serão fabricados em 
um mês?

a.	 (  )	 180 pares de rodas
b.	 (  )	 210 pares de rodas
c.	 (  )	 225 pares de rodas
d.	 (  )	 360 pares de rodas
e.	 ( X )	 450 pares de rodas

9.  Uma criança recebe todo mês um valor fixo como 
mesada e mais 2 reais para cada vez que levar seu 
cachorro para passear. Em um certo mês, ela leva seu 
cachorro para passear 9 vezes e recebe 40 reais de 
mesada.

Para receber uma mesada 50% maior no próximo mês, 
quantas vezes a criança deve levar seu cachorro para 
passear?

a.	 (  )	 17
b.	 (  )	 18
c.	 ( X )	 19
d.	 (  )	 20
e.	 (  )	 21

4.  Sobre redação oficial, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O vocativo a ser empregado em comunicações 
dirigidas aos Chefes de Poder é Magnífico 
Senhor, seguido do cargo respectivo.

b.	 ( X )	 O tratamento impessoal que deve constar 
nos textos oficiais decorre também do caráter 
impessoal do próprio assunto tratado.

c.	 (  )	 Em comunicações oficiais, é recomendado o 
uso do tratamento digníssimo (DD) às autori-
dades cujo tratamento seja Vossa Excelência, 
por questão de respeito.

d.	 (  )	 Recomenda-se o emprego do superlativo 
ilustríssimo para as autoridades que rece-
bem o tratamento de Vossa Senhoria e para 
particulares.

e.	 (  )	 Todas as comunicações oficiais, sem exceção, 
devem trazer o nome e o cargo da autori-
dade que as expede, abaixo do local de sua 
assinatura.

5.  Assinale a alternativa que apresenta a correta justi-
cativa para o uso da vírgula.

a.	 ( X )	 Rapaz, traga-me esse processo que está em 
sua mesa. (separar vocativo)

b.	 (  )	 Chegando de férias, acelerarei o trabalho 
iniciado. (separar termos de orações)

c.	 (  )	 Ela prefere o verão e eu, o inverno. (separar 
conjunções intercaladas)

d.	 (  )	 Necessita-se de pedreiros, serventes, vigias... 
(separar sujeitos)

e.	 (  )	 Tua responsabilidade, isto é, teu compromisso 
é que fará a diferença. (intensificar ideias 
antônimas)

Matemática	 5 questões

6.  O perímetro de um trapézio isósceles é 76 m e suas 
bases menor e maior medem 20 e 30 metros respecti-
vamente. Portanto, a área desse trapézio é:

a.	 (  )	 150 m2.
b.	 ( X )	 300 m2.
c.	 (  )	 450 m2.
d.	 (  )	 600 m2.
e.	 (  )	 750 m2.
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13.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, ao entrar em exercício, o servidor 
nomeado para o cargo de provimento efetivo ficará 
sujeito a estágio probatório por período de:

a.	 (  )	 6 meses.
b.	 (  )	 12 meses.
c.	 (  )	 18 meses.
d.	 (  )	 24 meses.
e.	 ( X )	 36 meses.

14.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 A Reintegração é a reinvestidura do servidor 
estável no cargo anteriormente ocupado, ou 
no cargo resultante de sua transformação, 
quando invalidada a sua demissão por deci-
são administrativa ou judicial, com ressar-
cimento de todas as vantagens, a partir do 
injusto afastamento.

b.	 (  )	 Reversão é a designação do servidor em outras 
atribuições e responsabilidades, compatíveis 
com as limitações em sua capacidade física ou 
mental, verificada em inspeção médica pela 
Junta Médica Oficial do Município.

c.	 (  )	 Readaptação é o retorno à atividade do ser-
vidor aposentado por invalidez, quando, por 
Junta Médica Oficial, forem declarados insub-
sistente os motivos de aposentadoria.

d.	 (  )	 Reversão é a passagem do servidor estável de 
cargo efetivo para outro de igual denomina-
ção, pertencente a quadro de pessoal diverso, 
de órgão ou instituição do mesmo Poder.

e.	 (  )	 Readaptação é a reinvestidura do servidor 
estável no cargo anteriormente ocupado, ou 
no cargo resultante de sua transformação, 
quando invalidada a sua demissão por deci-
são administrativa ou judicial, com ressar-
cimento de todas as vantagens, a partir do 
injusto afastamento.

10.  Uma pessoa pegou emprestado R$ 15.000,00, 
pagando juros compostos mensais de 1%, e aplicou 
essa quantia em um investimento que rende 1,5% de 
juros simples mensais. Ao final de dois meses, a pes-
soa resgata seu investimento e paga o empréstimo.

Ao final dessa operação a pessoa obteve a quantia de:

a.	 (  )	 R$ 143,00.
b.	 (  )	 R$ 145,50.
c.	 (  )	 R$ 147,00.
d.	 ( X )	 R$ 148,50.
e.	 (  )	 R$ 150,00.

Legislação Municipal	 5 questões

11.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, a jornada de trabalho nas reparti-
ções públicas municipais será fixada por ato do chefe 
do respectivo Poder, com remuneração proporcional 
ou na forma da lei, não podendo ser inferior a:

a.	 ( X )	 10 horas semanais.
b.	 (  )	 12 horas semanais.
c.	 (  )	 15 horas semanais.
d.	 (  )	 20 horas semanais.
e.	 (  )	 25 horas semanais.

12.  Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Orgânica do Município de  
Içara, o servidor será aposentado voluntariamente  
aos        anos de serviço, se homem, e aos        , 
se mulher, com proventos proporcionais a esse tempo.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 25 • 20
b.	 (  )	 30 • 20
c.	 ( X )	 30 • 25
d.	 (  )	 35 • 25
e.	 (  )	 35 • 30
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

15.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, sem qualquer prejuízo, poderá o 
servidor ausentar-se do serviço em virtude de faleci-
mento do cônjuge pelo prazo de:

a.	 (  )	 6 dias consecutivos.
b.	 (  )	 7 dias consecutivos.
c.	 ( X )	 8 dias consecutivos.
d.	 (  )	 10 dias consecutivos.
e.	 (  )	 14 dias consecutivos.
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16.  A LEI 8.142/90 dispõe sobre:

a.	 (  )	 a participação da comunidade na gestão do 
Sistema Único de Saúde e os princípios e as 
diretrizes do SUS.

b.	 (  )	 as transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde e os 
princípios e as diretrizes do SUS.

c.	 (  )	 os princípios e as diretrizes do SUS e as condi-
ções para a promoção, proteção e recupera-
ção da saúde.

d.	 (  )	 as transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde e o fun-
cionamento dos serviços correspondentes.

e.	 ( X )	 a participação da comunidade na gestão do 
Sistema Único de Saúde (SUS) e as transferên-
cias intergovernamentais de recursos financei-
ros na área da saúde.

17.  A cetoacidose é uma emergência endocrinoló-
gica decorrente da deficiência absoluta ou relativa de 
insulina.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 (  )	 A cetoacidose ocorre principalmente em 
pacientes com DM tipo 2, sendo, diversas 
vezes, a primeira manifestação da doença.

b.	 (  )	 As pessoas com DM tipo 1, que mantêm uma 
reserva pancreática de insulina, raramente 
desenvolvem cetoacidose.

c.	 ( X )	 A cetoacidose ocorre principalmente em 
pacientes com Diabetes Mellitus (DM) tipo 1, 
sendo, diversas vezes, a primeira manifestação 
da doença.

d.	 (  )	 O diagnóstico da cetoacidose, em adulto, 
é realizado pela hiperglicemia (glicemia 
maior de 150 mg/dl), cetonemia e acidose 
metabólica.

e.	 (  )	 A síndrome hiperosmolar não cetótica é um 
estado de hiperglicemia grave (superior a 
600 mg/dl a 800 mg/dL) que ocorre apenas 
no DM tipo1.

Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

18.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à NOB/SUS 96.

(  )	 O foco central é a redefinição do modelo de 
gestão, representando um importante marco 
no efetivo cumprimento dos princípios e das 
diretrizes que orientam o SUS.

(  )	 A sua finalidade é promover e consolidar o 
pleno exercício, por parte do poder público 
municipal e do Distrito Federal, da função de 
gestor da atenção à saúde de seus munícipes.

(  )	 Na NOB/SUS 96, o promotor da harmoniza-
ção, modernização e integração do SUS, nas 
dimensões nacional e estadual, é o gestor 
federal.

(  )	 Entre os novos conceitos introduzidos pela 
NOB/SUS 96 ressaltam-se os relativos à gestão 
e à gerência.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 V • V • F • V
b.	 (  )	 V • F • V • V
c.	 (  )	 V • F • F • F
d.	 (  )	 F • V • V • V
e.	 (  )	 F • V • V • F

19.  Quem deve controlar o funcionamento do SUS?

a.	 (  )	 A população, o poder executivo e os gestores 
municipais e estaduais.

b.	 ( X )	 A população, o poder legislativo e cada gestor 
na sua esfera de governo.

c.	 (  )	 O poder legislativo e o executivo e cada ges-
tor na sua esfera de governo.

d.	 (  )	 O poder legislativo e o executivo e os gestores 
municipais e estaduais.

e.	 (  )	 O poder executivo e o legislativo e os gestores 
municipais, estaduais e federais.
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22.  Com relação às urgências e emergências hiper-
tensivas, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Na urgências hipertensivas, há elevação crítica 
da pressão arterial com quadro clínico grave, 
progressiva lesão de órgãos-alvo e risco de 
morte, exigindo imediata redução da pressão 
arterial com medicamentos aplicados por via 
parenteral.

b.	 (  )	 Nas emergências hipertensivas, há elevação 
crítica da pressão arterial com quadro clínico 
grave, progressiva lesão de órgãos-alvo, sem 
risco de morte, exigindo imediata redução da 
pressão arterial com medicamentos aplicados 
por via oral.

c.	 (  )	 Nas urgências hipertensivas, ocorre uma 
elevação crítica da pressão arterial, em geral 
pressão arterial diastólica ≥ 120mmHg, porém 
sem estabilidade clínica e com comprometi-
mento de órgãos-alvo.

d.	 (  )	 Nas urgências e emergências hipertensi-
vas, há elevação abrupta da pressão arte-
rial, ocasionando lesão vascular cerebral, 
lesões hemorrágicas dos vasos da retina e 
papiledema.

e.	 ( X )	 Nas emergências hipertensivas, há elevação 
crítica da pressão arterial com quadro clínico 
grave, progressiva lesão de órgãos-alvo e 
risco de morte, exigindo imediata redução da 
pressão arterial com medicamentos aplicados 
por via parenteral.

23.  Algumas doenças e agravos devem ser imediata-
mente notificados à secretaria estadual de saúde ou 
secretaria municipal de saúde, via fax, correio eletrô-
nico ou telefone, entre eles:

a.	 (  )	 Caso confirmado de tétano neonatal, dengue, 
sarampo, febre amarela e varíola.

b.	 ( X )	 Caso confirmado de tétano neonatal; caso 
suspeito ou confirmado de cólera, febre ama-
rela, raiva humana e poliomielite.

c.	 (  )	 Caso suspeito de tétano neonatal, varíola, 
febre amarela e dengue; caso confirmado de 
cólera e hantaviroses.

d.	 (  )	 Caso suspeito ou confirmado de tétano neo-
natal, cólera, febre amarela e hantaviroses.

e.	 (  )	 Caso confirmado de botulismo, raiva humana, 
varíola e febre amarela e caso suspeito de 
tétano neonatal.

20.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação aos princípios e às bases 
organizativas do Programa de Agentes Comunitários 
de Saúde e do Programa de Saúde da Família.

(  )	 Prestar, na unidade de saúde e no domicílio, 
assistência integral, contínua, com resolubi-
lidade e boa qualidade às necessidades de 
saúde da população adstrita.

(  )	 Humanizar as práticas de saúde através do 
estabelecimento de um vínculo entre os pro-
fissionais de saúde e a população.

(  )	 Eleger o indivíduo e seu espaço social como 
núcleo de abordagem no atendimento à 
saúde.

(  )	 Estimular a organização da comunidade para 
o efetivo exercício social.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 V • V • F • V
b.	 (  )	 V • F • V • F
c.	 (  )	 V • F • F • V
d.	 (  )	 F • V • V • F
e.	 (  )	 F • F • V • F

21.  Com relação às endemias e epidemias, assinale a 
alternativa correta.

a.	 (  )	 Endemia é uma enfermidade acidental, 
transitória, que ataca ao mesmo tempo um 
grande número de pessoas em um mesmo 
país ou região.

b.	 (  )	 O principal objetivo da investigação de uma 
epidemia é identificar formas de tratar os 
novos casos.

c.	 ( X )	 Endemia é a elevação de casos novos de 
uma doença ou agravo em um determinado 
lugar e período de tempo, caracterizando um 
excesso em relação à frequência esperada.

d.	 (  )	 Epidemia é uma enfermidade, geralmente 
infecciosa, que reina constantemente em certo 
país ou região por influência de causa local.

e.	 (  )	 O surto é um tipo de endemia que se restringe 
a uma área geográfica pequena e bem delimi-
tada ou a uma população institucionalizada.
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25.  A RDC - ANVISA 306/04 e a Resolução CONAMA 
358/05 classificam os Resíduos dos Serviços de Saúde 
(RSS) em grupos distintos de risco que exigem formas 
de manejo específicas. Os grupos são: A, B, C, D e E, 
sendo que cada grupo deve ser identificado com um 
símbolo.

Assinale a alternativa correta em relação à identifica-
ção dos RSS do grupo E.

a.	 (  )	 Símbolo internacional de presença de radia-
ção ionizante em rótulos de fundo amarelo 
e contornos pretos, acrescidos da expressão 
material radioativo.

b.	 (  )	 Símbolo de risco associado e com discrimi-
nação de substância química e frases de risco, 
ressaltando se o produto é destinado a reci-
clagem ou reutilização.

c.	 (  )	 Símbolo de substância tóxica, com rótulo de 
fundo amarelo, desenho e contornos pretos, 
ressaltando se o material é de natureza quí-
mica ou radioativa.

d.	 (  )	 Utiliza-se código de cores e suas corresponden-
tes nomeações, de acordo com a Resolução 
CONAMA 275/1 e símbolos de tipo de material 
reciclável. Utilizam-se as cores cinza ou preta 
nos recipientes.

e.	 ( X )	 Símbolo de substância infectante, com rótulo 
de fundo branco, desenho e contornos pretos, 
acrescido da inscrição de Resíduo perfurocor-
tante, indicando o risco que apresenta o resíduo.

24.  Analise as afirmativas abaixo com relação ao 
atendimento de um adulto vítima de parada cardior-
respiratória (PCR).

1.	 Para não retardar o início das compressões 
torácicas, a abertura das vias aéreas deve ser 
realizada somente depois de se aplicarem 
trinta compressões.

2.	 A abertura da via aérea poderá ser realizada 
com a manobra da inclinação da cabeça e 
elevação do queixo, independentemente da 
técnica utilizada para aplicar ventilações.

3.	 As compressões torácicas são essenciais para 
promover o fluxo de sangue, mas não devem 
ser realizadas em todos os adultos em parada 
cardíaca.

4.	 Para a realização das compressões torácicas, 
deve-se colocar a região hipotenar de uma mão 
sobre o esterno da vítima e a outra mão sobre a 
primeira, entrelaçando para que a compressão 
atinja a profundidade mínima de 10 cm.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
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27.  Analise as afirmativas abaixo a respeito da notifi-
cação compulsória:

1.	 A notificação é a ocorrência de determinada 
doença ou agravo à saúde, feita à autoridade 
sanitária por profissionais de saúde ou qual-
quer cidadão, para que sejam tomadas medi-
das de intervenção eficientes.

2.	 A listagem das doenças de notificação nacio-
nal é estabelecida pelo Ministério da Saúde 
entre as consideradas de maior relevância 
sanitária para o país.

3.	 A lista de doenças de notificação compulsória 
é fixa, sendo estabelecida pela situação epi-
demiológica da doença, pelo Regulamento 
Sanitário Internacional e pelos acordos multi-
laterais entre países.

4.	 A notificação não deve ser sigilosa, pois a 
comunidade deve se preparar para casos de 
epidemias ou surtos.

5.	 Mesmo na ausência de casos, deve-se enviar o 
instrumento de coleta de notificação, pois isso 
funciona como um indicador de eficiência do 
sistema de informações.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

26.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação ao acondicionamento dos 
Resíduos dos Serviços de Saúde:

(  )	 Os recipientes de acondicionamento existen-
tes nas salas de cirurgia e nas salas de parto 
devem ter tampa para vedação, devendo os 
resíduos serem recolhidos imediatamente 
após o término dos procedimentos.

(  )	 Os sacos de acondicionamento devem ser 
constituídos de material resistente a ruptura 
e vazamento, impermeável, respeitados os 
limites de peso de cada saco, sendo proibido 
o seu esvaziamento ou reaproveitamento.

(  )	 Os resíduos líquidos devem ser acondiciona-
dos em recipientes constituídos de material 
compatível com o líquido armazenado, resis-
tentes, rígidos e estanques, com tampa ros-
queada e vedante.

(  )	 Os resíduos perfurocortantes ou escarificantes 
devem ser acondicionados separadamente, 
no local de sua geração, imediatamente 
após o uso, em recipiente rígido, estanque, 
resistente a punctura, ruptura e vazamento, 
impermeável, com tampa, contendo a 
simbologia.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • F • V
b.	 (  )	 V • V • F • F
c.	 (  )	 V • F • V • F
d.	 ( X )	 F • V • V • V
e.	 (  )	 F • F • V • V
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29.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação ao calendário de vacinação 
infantil.

(  )	 A imunização primária com a vacina menin-
gocócica C conjugada deve ser feita em duas 
doses no primeiro ano de vida, a partir dos 
dois meses de idade.

(  )	 É considerada protegida contra rubéola, 
caxumba e sarampo a criança que tomar duas 
doses de vacina após três anos de idade.

(  )	 A vacina contra influenza é indicada, respei-
tando a sazonalidade da doença, a partir dos 
seis meses de idade.

(  )	 A vacina pneumocócica conjugada (VPC) 
deve ser iniciada o mais precocemente 
possível (no segundo mês de vida). A vacina 
VPC10 é recomendada até os 5 anos e a VPC13 
até os 6 anos de idade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • F • F
b.	 (  )	 V • F • V • V
c.	 ( X )	 V • F • V • F
d.	 (  )	 F • V • F • V
e.	 (  )	 F • F • V • V

28.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação à sondagem gástrica em 
pacientes adultos.

(  )	 A sondas habitualmente utilizadas são as de 
número 4, 6, 8 ou 10, dependendo da sua 
finalidade e de cada paciente.

(  )	 Nos casos de pacientes com desvio de septo 
ou lesões nasais, utiliza-se a via oral para intro-
dução da sonda gástrica.

(  )	 Antes da retirada da sonda deve-se irrigar a 
mesma com 10 ml de soro fisiológico a 0,9%, 
para se certificar que a sonda não contém 
conteúdo gástrico que pode irritar os tecidos 
durante a retirada.

(  )	 Para introdução da sonda, caso não haja con-
tra-indicação, o paciente deve ser colocado 
em posição Fowler baixa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • F • V
b.	 (  )	 V • V • F • F
c.	 (  )	 V • F • F • V
d.	 ( X )	 F • V • V • F
e.	 (  )	 F • F • V • V
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31.  Os erros de dispensação de medicamentos 
podem ser prevenidos por meio da adoção de algu-
mas práticas:

1.	 Armazenar em local diferenciado os medica-
mentos que podem causar erros desastrosos, 
usando sinais de alerta.

2.	 Realizar a dispensação em ambiente tran-
quilo e seguro, evitando-se que o profissional 
atenda o telefone ou realize outra atividade 
concomitante.

3.	 Efetuar a identificação dos medicamentos nos 
carrinhos de emergência com o nome comer-
cial e conferir frequentemente.

4.	 Informar ao paciente sobre o medicamento, 
quais os seus efeitos, os horários de admi-
nistração e as reações adversas. Ele pode 
ser um aliado na prevenção de que um erro 
de dispensação se configure em um erro de 
administração.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

30.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação às feridas.

(  )	 A fase de cicatrização conhecida como infla-
matória caracteriza-se pelo aparecimento de 
tecido de granulação, ocorrendo também a 
síntese de colágeno.

(  )	 Quando a ferida está cicatrizando, a cor ver-
melha indica tecido de granulação saudável e 
limpo.

(  )	 Classifica-se como suja ou infectada a ferida 
traumática com reparação tardia, tecido des-
vitalizado, corpos estranhos ou contaminação 
fecal.

(  )	 A ferida é uma interrupção da integridade e 
da função dos tecidos no corpo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • F • F
b.	 (  )	 V • F • F • F
c.	 (  )	 V • F • V • F
d.	 ( X )	 F • V • V • V
e.	 (  )	 F • V • V • F
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33.  Nos serviços de atendimento às urgências, a 
não distinção de riscos faz com que alguns casos se 
agravem, podendo até ocorrer a morte devido ao não 
atendimento no tempo adequado.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação à classificação de risco.

(  )	 É uma ferramenta que somente tem como 
objetivo organizar a fila de espera e propor 
outra ordem de atendimento que não seja a 
ordem de chegada.

(  )	 É uma forma de garantir o atendimento ime-
diato do usuário com grau de risco elevado.

(  )	 Na área amarela, deve estar a sala de emer-
gência para atendimento imediato dos 
pacientes com risco de morte.

(  )	 A classificação de risco é atividade realizada 
por profissional de enfermagem de nível 
superior.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • F • F
b.	 (  )	 V • F • V • V
c.	 (  )	 V • F • V • F
d.	 ( X )	 F • V • F • V
e.	 (  )	 F • F • F • V

32.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação ao atendimento às pessoas 
em situações de urgência e emergência.

(  )	 Emergência é uma condição de agravo à 
saúde que implica sofrimento intenso ou risco 
iminente de morte, exigindo, portanto, trata-
mento imediato.

(  )	 Urgência é um agravo à saúde com ou sem 
risco potencial à vida, cujo portador necessita 
de assistência imediata.

(  )	 Todas as situações de emergência e de urgên-
cia implicam risco iminente de morte, exi-
gindo, portanto, tratamento imediato.

(  )	 Todos os profissionais dos Serviços de 
Urgência e Emergência devem ser vacinados 
de acordo com a normativa nacional vigente.

(  )	 No transporte inter-hospitalar, todo paciente 
grave deve ter acompanhamento contínuo 
de um médico e de um enfermeiro com 
habilidade comprovada para atendimento de 
urgência e emergência.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • V • F • F
b.	 ( X )	 V • V • F • V • F
c.	 (  )	 F • V • F • V • V
d.	 (  )	 F • V • F • F • F
e.	 (  )	 F • F • V • F • V



Página 14

Prefeitura Municipal de Içara

S908a  Enfermeiro ESF

35.  A Estratégia Saúde da Família visa à reorganização 
da atenção básica no País, de acordo com os preceitos 
do Sistema Único de Saúde.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 O número de Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da 
população cadastrada, com um máximo de 
750 pessoas por ACS.

2.	 Cada equipe de Saúde da Família deve ser 
responsável por, no máximo, 5.000 pessoas, 
sendo a média recomendada de 4.000.

3.	 A equipe multiprofissional é composta por, no 
mínimo, médico (generalista ou especialista 
em Saúde da Família ou médico de Família 
e Comunidade), enfermeiro (generalista ou 
especialista em Saúde da Família), auxiliar ou 
técnico de enfermagem e ACS.

4.	 Todos os profissionais de saúde, sem exceção, 
poderão atuar em apenas uma equipe de 
Saúde da Família.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

34.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) em relação aos indicadores de saúde.

(  )	 O índice de envelhecimento é o número de 
pessoas de 60 e mais anos de idade, para cada 
100 pessoas menores de 15 anos de idade, na 
população residente em determinado espaço 
geográfico, no ano considerado.

(  )	 A taxa de fecundidade total é o número 
médio de filhos nascidos vivos e mortos, tidos 
por uma mulher ao final do seu período repro-
dutivo, na população residente em determi-
nado espaço geográfico, no ano considerado.

(  )	 A taxa bruta de natalidade é o número de nas-
cidos vivos, por mil habitantes, na população 
residente em determinado espaço geográfico, 
no ano considerado.

(  )	 A taxa bruta de mortalidade é o número 
total de óbitos, por cem mil habitantes, na 
população residente em determinado espaço 
geográfico, no ano considerado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 V • V • F • F
b.	 ( X )	 V • F • V • F
c.	 (  )	 V • F • F • F
d.	 (  )	 F • V • V • V
e.	 (  )	 F • F • V • V
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